

2025 年第一期浙江省企业法律顾问

业务培训圆满结束

为认真贯彻落实习近平总书记法制思想，应对错综复杂的国际国内形势，适应新时代企业法制工作要求，不断提升企业法律顾问能力水平。2025 年第一期浙江省企业法律顾问业务培训于 2025 年 8 月 17 日在杭州华辰银座酒店开班，至 19 日结束，历时 3 天。培训班由浙江省企业法律顾问协会主办。

浙江省企业法律顾问协会常务副会长李振华在开班式上指出，非常感谢大家在这样一个高温天气下参加培训。这说明了两个问题：一是新时代企业法治工作面临国际国内政治的、经济的严峻考验，贸易壁垒、关税等，大家切身感受到了压力，提升自身的专业技术人员；二是枫桥经验在新形势下有了一系列发展创新，大家希望通过业务培训，获得事业和生活上的创新启示。我们这次精选的课程，就是围绕大家的需求展开的。希望大家有所收获。

本次培训授课老师全部为业界知名专家、学者、企业家，培训内容全部以实例带动研讨，极具特色。浙江省高级人民法院民二庭三级高级法官方晓的《当前经济形势下民商事案件审理的变化与分析——兼谈关于审理执行异议之诉案件适用法律问题的解释》；浙江大学博士生导师，浙江大学新时代枫桥研究院常务副院长钭晓东的《多元解纷-韧性治理-和合善治：坚持与发展“枫桥经验”，推进“乌卡时代”的法治护航高质量发展》；北京汇仲（上海）律师事务所合

伙人赵芳、吴霁霁的《企业出海：风险防范和争议解决》；赛尼尔法务智库专家顾问，研究员级高级经济师俞国洪的《“外规内化”与规章制度合规性审查》几乎涵盖了现代企业法治工作的主要方面。学员们普遍感受获益匪浅，回去后，结合工作实际进行消化实践，期待着再次充电。



李振华常务副会长主持开班式



方晓法官授课



钭晓东教授授课



赵芳专家授课



吴霁霁专家授课



俞国洪专家授课

浙江省企业法律顾问协会秘书处

二〇二五年八月二十一日